
                                Tulcea, 12 noiembrie 2010

Imagini în premieră filmate într-un cuib de codalb din RBDD

Administraţia  Rezervaţiei  Biosferei  Delta  Dunării  (A.R.B.D.D.)  implementează proiectul 

DANUBEPARKS care are ca obiective principale îmbunătăţirea conservării speciilor emblematice, 

precum vulturul codalb şi sturionii, în ariile naturale protejate dunărene. 

Aflat în prag de dispariţie,  codalbul (Haliaeetus albicilla)  constituie astăzi  subiectul unui  program 

internaţional  de  monitorizare.  Printre  măsurile  luate  în  cadrul  proiectului  DANUBEPARKS în 

scopul îmbunătăţirii conservării speciei, precum amplasarea de hrănitori, monitorizarea prin inelare, 

crearea de cuiburi artificiale pe teritoriul Rezervaţiei Biosferei Delta Dunării, se numără şi montarea 

unei camere web pentru a urmări, în mod direct, desfăşurarea vieţii într-un cuib de codalb. 

Principala problemă întâmpinată a fost stabilirea cuibului în apropierea căruia urma să se instalaleze 
camera web. Astfel,  pentru a realiza o transmisie “live” din cuib acesta trebuia să îndeplinească 
unele condiţii:

- Să fie în raza de acoperire a unei transmisii telefonice 3G;
- Să fie accesibil pentru instalarea în timp scurt a echipamentului de transmisie;
- Să fie  în  acelaşi  timp deajuns  de inaccesibil  pentru  “binevoitorii”  dispuşi  să  fure  sau să 

distrugă echipamentul;
- Şi condiţia esenţială, cuibul să fie locuit.

Căutarea unui cuib care să îndeplinească condiţiile antemenţionate a început din iarnă în pădurea 
Letea. Dintre cele trei cuiburi identificate şi potenţial ocupate cu perechi de codalbi, doar unul era 
în raza de acoperire 3G însă cu un semnal foarte slab. 

A fost  verificat  apoi  un cuib pe lacul  Parcheş,  care  prezenta  avantajul  situării  mai  aproape  de 
Tulcea, deci cu semnal 3G mai puternic dar cu dezavantajul că era situat deasupra apei. Mai târziu s-
a dovedit că în acest cuib nu s-a stabilit nici o pereche de codalbi.
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În cele din urmă  a fost ales un cuib situat în zona Corciovata, cu semnal 3G ceva mai bun, dar 
foarte greu accesibil şi situat deasupra apei. Calitatea transmisiei nu este din cea mai bună, deoarece 
semnalul 3G este foarte slab în zonele izolate în care cuibăreşte codalbul. 

Cu  toate  acestea,  în  intervalul  28 mai  – 6 iulie  2010,  s-a  reuşit  captarea  a  aproximativ 460 de 
secvenţe de circa 1-2 minute fiecare, secvenţe din care s-au ales momentele cele mai interesante şi 
importante  şi  s-a  realizat  un  film  de  circa  16  minute.  Filmul  se  poate  viziona  la  adresa: 
http://www.ddbra.ro/relatii-internationale.php#DANUBEPARKS 

Pentru transmisiile  viitoare  şi  în  scopul  îmbogăţirii  cunoştinţelor  privind  comportamentul 
codalbului se are în vedere îmbunătăţirea calităţii transmisiei precum şi începerea acesteia cât mai 
din vreme. 

Informaţii suplimentare privind proiectul DANUBEPARKS

Proiectul  DANUBEPARKS-  Reţeaua  de  Arii  Protejate  Dunărene  –  Dezvoltarea  şi  Implementarea  de  
Strategii  Transnaţionale pentru Conservarea Patrimoniului Natural al Dunării  se implementează de către 
ARBDD în perioada 1.03.2009 – 29.02.2012.

Partenerul lider este Nationalpark Donau-Auen din Austria, ARBDD fiind singurul partener din 
România alături de alţi parteneri din: Slovacia, Bulgaria, Ungaria, Croaţia, Serbia, Germania.

Relaţii suplimentare se găsesc pe pagina web a proiectului: www.danubeparks.org

Guvernator,
Grigore BABOIANU
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